

# За колхозный хлеб

Орган Шахунского райкома ВКП(б)  
и райсовета депутатов трудящихся

## Не запаздывать со скирдованием хлеба

Патриотический долг колхозного крестьянства и всех работников социалистического земледелия — убрать урожай в самые сжатые сроки и без потерь. Потери урожая были недопустимы в мирное время, тем более они нетерпимы теперь, когда родине нужен каждый пуд хлеба для борьбы с гитлеровской Германией.

Чтобы избежать потерь зерна, нужно быстро, немедленно и одной манутой, молотить рожь и другие культуры. А тот хлеб, который временно будет оставаться необмолоченным, нужно срочно скирдовать. Несвоевременное скирдование хлеба в прошлые годы было одним из основных каналов потерь зерна. Сжатый, но не скирдованный хлеб неизбежно или попадает под дождь или высыхает. То и другое влечет потери. Ошибки прошлых лет могут повториться и в нынешнем году, если колхозы не примут своевременных мер и не возьмутся по военному за скирдование.

В своем постановлении об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов, Совет Народных Комиссаров и Центральный Комитет ВКП(б) требуют закончить скирдование хлеба не позднее десяти дней после косовицы. Многие колхозы, стремясь как можно скорее закончить скирдование, по боевому проводят в жизнь это указание партии и правительства. Не откладывая скирдования на завтра, они организовали ручную подкосу снопов. В Верховском сельсовете на подвозке снопов широко используют малопродуктивных коров, в Акатовском — ручные тележки. Некоторые колхозы Поломского сельсовета скирдуют ночью.

Стоит сухая солнечная погода. Это прекрасное для скирдования время нужно использовать с максимальным напряжением сил, не теряя даром ни одной минуты. Каждый колхозный руководитель к скирдованию хлеба должен относиться по-серьезному, по-хозяйски выбрать место для скирда, выделить на скирдование самых добросовестных колхозников.

Время не ждет, хлеб в скирды складывать нужно, как можно быстрее. Неправильную и непростительную ошибку делают председатели колхозов Советского, Майского и Н-Шоринского сельсоветов, которые еще не начинали скирдование, откладывая это дело на завтра. Нужно понять руководителям колхозов и сельских советов, что позднее скирдование ведет неизбежно к потерям зерна, а следовательно к ослаблению оборонной мощи нашей родины.

Товарищи колхозники и колхозницы! Быстро и организованно проведем скирдование, и этим самым дадим дополнительно стране сотни тонн пудов хлеба.

## Не ослаблять темпы уборки яровых

### Работать все с тем же успехом

Жать рожь мы закончили в 6 рабочих дней, хотя рабочим планом было предусмотрено на жнитво ржи 8 рабочих дней. Это потому, что у нас, в колхозе «Муравейник», Майского сельсовета, есть прекрасные стахановцы. 0,31 гектара выжила вручную Анна Васильевна Ключикова, она выполняла нормы больше, чем на 200 процентов. По 0,28 гектара выжила Елена, Ирина и Пелагея Куликовы. Девочки Фаина и Люба Куликовы, соревнуясь между собой, старались сделать больше и выполняли ежедневно до двух норм.

Теперь мы жнем овес. Тот успех, которого мы добились на жнитве ржи, мы перенесли и на уборку яровых. Те же люди у нас работают так же самоотверженно, не покладая рук. Им начинают следовать и другие колхозники, на уборке яровых появились новые стахановцы.

Очень хорошо помогает в работе доска показателя, которую ежедневно заполняю я сам. Взглянув на нее, колхозники видят, кто впереди и по кому надо равняться.

Н. Муравьев,  
председатель колхоза.

### Звено перевыполняет нормы

Анна Дмитриевна Березина руководит третьим звеном колхоза «Путь к новой жизни», Лужайского сельсовета. Ее звено отличается стахановской работой. Сперва на севокосе, затем на жнитве ржи, а теперь на тереблении льна звено выполняет по две с половиной нормы.

Она установила в своем звене строгий порядок выходить на работу в 3 часа утра, а кончать — когда будет темно. На работе звено каждую минуту использует производительно.

И. Разумов.

Жнитво ржи в районе подходит к концу. Очередная не менее важная задача — уборка яровых культур. Тот патриотический подъем, те темпы, какие показывали колхозники и колхозницы на уборке ржи, нужно перенести на уборку яровых. Нужно без отдыха, без передышки переключаться на уборку яровых и вести ее неослабевающими темпами.

### Работать машинами и косами

Успешно провели мы жнитво ржи. Теперь перед нами другая, не менее ответственная задача — также успешно провести уборку яровых. Яровые уродились нынче на славу — что овес, что лен, что горох, что ячмень — все вызывает восхищение у каждого. Убрать их надо быстрее и без потерь.

Мы отремонтировали машины, приспособили косилки для жнитва и пускаем их в поле. Машины будут работать с полной нагрузкой.

Но мы надеемся не только на машины. Все свободные от других работ люди у нас будут жать вручную. Большое внимание уделяем мы нынче косовице овса. Для этой цели у нас имеется достаточно кос с грабелями. Пожилые колхозники Е. Е. и С. П. Шестериковы будут обучать колхозников косить овес. Бригады Лебедева, Шестерикова, Березин и Уржумова заявляют, что они в своих бригадах научат косить добрую половину колхозников.

Нам надо убрать 204 гектара яровых культур. Льна убрано уже около половины. На днях начинаем косить овес и горох. Мы должны убрать яровые вовремя.

И. Пономарев,

председатель колхоза «Памяти Чапаева», Майского сельсовета.

Товарищи колхозники и колхозницы! Грозная опасность нависла над нашей родиной. Осатаневший враг, не считаясь с колоссальными потерями в людях и технике рвется на Юг. Самоотверженным трудом на уборке урожая поможем Красной Армии остановить, отбросить и разгромить врага.  
Все силы на помощь фронту!

## Лучшие люди

Никогда не стоял так жестко вопрос на транспорте об использовании внутренних ресурсов как в настоящее время, когда каждая копейка, каждый сэкономленный рубль идут на оборону родины, на помощь нашей доблестной Красной Армии в разгроме гитлеровских головорезов.

Вопрос об использовании местных ресурсов стал еще в прошлом году и перед коллективом службы движения. Надо было обеспечить станцию необходимым материалом, заготовить его собственными силами и средствами.

Старший стрелочник Панихин прошлой осенью мобилизовал коллектив на заготовку метел для очистки стрелок от снега. Станция, благодаря умелой организации этого, была обеспечена метлами на всю зиму. В подготовке к зиме стрелок, стрелочных будок и другого инвентаря тов. Панихин также принял большое участие. Остекление стрелок было в основном сделано руками тов. Панихина.

Теперь тов. Панихин ставит перед собой задачу привести до зимы в отличное состояние будки и стрелки, заготовить значительно большее количество метел, чем в прошлом году.

Большую работу проводит тов. Панихин по подготовке новых кадров для транспорта. Восемь стрелочников, ученики тов. Панихина, отлично работают на своих постах.

Составитель Тихомиров — это гордость станции. Оперативный и энергичный, тов. Тихомиров никогда не простит без дела ни одной минуты, использует все возможности по формированию поездов при отсутствии свободных путей на разных концах. Если дежурный по станции начинает давать ему какое-либо задание по работе, то тов. Тихомиров отвечает с гордостью: — Это уже сделано.

Панихин и Тихомиров — лучшие люди станции Шахунья. Их работа служит образцом социалистического труда для всех остальных работников.

Володкин,  
зам. начальника станции Шахунья.

### Сила соревнования

Недавно, придя в цех, кузнец тов. Поспелов заявил тов. Буракову:

— Сегодня я выполняю 200 процентов и вызываю тебя сделать не меньше.

Тов. Бураков задумался. Он боялся, что не выполнит этой нормы, но все же принял вызов.

В итоге дня, в итоге работы с большой трудовой энергией тов. Бураков выполнил норму на 330 процентов. Победителем вышел он, так как тов. Поспелов выработал 230 процентов.

П. Коротаев,  
мастер инструментального цеха.

## ОДНИ СЛОВА

Соревнование — огромная сила, движущая вперед миллионы советских людей на новые трудовые подвиги. Каждый день рождает новых героев трудового фронта.

Однако, руководители Промкомбината (директор — тов. Евсюков, зав. производством — тов. Андреев) не сумели на своем производстве возглавить соревнование. Рабочие и служащие этого коллектива соревнуются только на словах. Здесь нет общего соцдоговора. Из 44 человек оформили свои индивидуальные обязательства на июль только 10, но и эти обязательства формальны, так что до сих пор никто не проверены их результаты.

Когда мы заинтересовались протоколом июльского собрания, на котором коллектив Промкомбината включился во Всесоюзное социальное соревнование, то оказалось, что более месяца секретарь собрания тов. Гиллерсон носил его в кармане и, уехав работать в колхоз, увез его с собой.

Как же руководит социалистическим соревнованием префуполномоченный Промкомбината тов. Катюрова? Она честно сознается, что не ведет никакой профсоюзной работы, не вовлекает коллектив в соревнование, так как она перегружена своей производственной работой.

Не развернуто социальное соревнование в Промкомбинате и в августе.

Мы спросили сотрудников конторы комбината, соревнуются ли они, последовал ответ плановика тов. Никитиной:

— Пока еще нет.

На днях Шахунский Промкомбинат заключил социалистический договор с Тоншаевским Промкомбинатом на выполнение плана второго полугодия.

Руководители Шахунского Промкомбината должны по-серьезному продумать взятые обязательства и мобилизовать весь коллектив на выполнение их. Работать так, как этого требует военная обстановка в стране, работать так, чтобы победить в соревновании — долг всех работников Промкомбината.

# От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 АВГУСТА)

В течение 14 августа наши войска вели бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

♦ За 13 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких танков, 260 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

♦ В районе Клетской на участке Нской части противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты. Артиллеристы и бронебойщики расстроили боевые порядки гитлеровцев и уничтожили 11 немецких танков. Затем в бой вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 800 человек убитыми и отшли на исходные рубежи. Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся к реке группировки противника. На одном участке окружено и истреблено до 700 гитлеровцев. Наши летчики совершили налеты на два вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков и истребителей противника. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

♦ В районе северо-восточнее Котельниково происходили упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали перешедшего к обороне противника. Подразделения одной нашей части в течение дня уничтожили 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

♦ В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно пре-

восходящими силами противника. На одном участке танкам и мотопехоте неприятеля немой больших потерь удалось влияться в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев Н-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и вывела из строя 9 танков и 2 бронемашину противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

♦ В районе Минеральные Воды продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. Нское соединение отбило несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 700 гитлеровцев.

♦ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белоруссии, в боях с крупным немецким гарнизоном уничтожил до 300 гитлеровцев. Группа партизан этого отряда взорвала железнодорожный мост через реку.

♦ У убитого немецкого солдата Руди найдено неотправленное письмо, в котором говорится: «... Я отчаиваюсь, силы покидают меня. Часть солдат уже разочаровалась и утратила веру в счастливый исход войны. Еще недавно многие из нас надеялись увидеть родину и своих близких, однако, их надежды не сбылись. И вот они лежат похороненными в лесу, одинокие и покинутые. Да, жизнь немецкого солдата похожа на горящую свечу, которую в любой момент могут потушить».

♦ Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области. В Гдовском районе гитлеровцы отняли у колхозников все продовольствие, скот, птицу и обрекли их на голодную смерть. В деревне Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жену красноармейца Евстафьеву и трех малолетних детей и сожгли их живьем. Около деревни Залесье была повреждена линия полевой связи. Немецкие палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.

## Действующая армия



В Н-ской части служат брат и сестра — боец Василий и операционная сестра Александра Кузарины. За мужество в боях Василий Кузарин награжден орденом Красной Звезды, а его сестра за образцовое оказание медпомощи — медалью «За боевые заслуги».

Фото П. Сотникова  
Фотохроника ТАСС.

## Привет с Карельского фронта

Находясь здесь, среди непроходимых карельских лесов и озер, я вспоминаю иногда свою деревню, родной колхоз «Лесоруб», Хмелевицкого сельсовета. Не забываю и вас, товарищи колхозники. Я знаю, что вы работаете по-фронтовому. Работайте, работайте! Ваша работа хорошо помогает нам. А за нас не сомневайтесь. Мы в долгу у врага не останемся, мы отомстим за все.

Вот я пишу вам, а с передней линии доносится артиллерийская канонада. Это наши артиллеристы дупят фашистов. Здорово достается им от нашего артиллерийского огня! Не укрывает их ни лес, ни вода от наших снарядов.

Мы сильнее немецких захватчиков, в этом нет и сомнений. И мы победим их. Великий вождь товарищ Сталин ведет нас к победе, а каждый боец у нас знает, за что борется. Честь свою, свое отечество, свою свободу отстаиваем мы. Освободить нашу родину от немецко-фашистских оккупантов — вот наша цель и мы ее добьемся.

С красноармейским приветом  
А. Бухарев.

## На страже

Еще совсем недавно на наших полях колыхалась золотистая рожь. А теперь весь этот массив сжат, связан в снопы, установлен в бабки.

Если мы урожай охраняли на корню, зорко сберегая его от воров, жуликов и от огня, то теперь мы охраняем его с большей бдительностью. Для охраны урожая мы вывели от колхоза комсомольца Ивана Васенева. Каждый вечер, как только становится темно, в 8-9 часов, он садится шустро колхозного коня и обьезжает поле. Ничто не ускользнет от его зоркого комсомольского глаза.

А. Васенева,  
бригадир колхоза «Новый строитель», Акатовского сельсовета.

## Сеять хорошими семенами

Хорошие семена — залог хорошего урожая. Народная пословица говорит: «Что посеешь — то и пожнешь».

Чтобы получить высокий урожай на будущий год, необходимо обратить внимание сейчас же на семена, которыми производятся посевы, и на заделку семян в почве.

Перед посевом семена ржи должны быть тщательно просортированы, сначала на веялке, затем на триумфе. При сортировке на триумфе надо помнить, что только при маленькой струе семена могут хорошо сортироваться.

Во многих колхозах Верховского, Майского и Советского сельсоветов наблюдаются факты такого порядка, что семена берут не с семенных участков, отведенных агрономами, а где вздумается председателю или бригадиру. С этим надо покончить. Брать семена для посева нужно только с семенных участков.

Надо по возможности избегать сушки семян на овинах. После подсушки понижается всхожесть семян, и лишь в исключительных случаях разрешается подсушка на овинах и то очень осторожно, не при высокой температуре.

Перед тем как посеять семена, их необходимо протравить препаратом Давыдова, из расчета на одну тонну зерна 750—1000 граммов препарата.

Из проведенной апробации посевов семенных участков ржи выявился большой процент спорыньи — от 0,15 до 0,40 процентов.

Зерно спорыньи, брошенное в землю, образует споры, через которые в будущем заражаются посевы и увеличивается количество спорыньи. Поэтому данную рожь следует сортировать, и там, где спорыньи будет плохо отсортироваться, необходимо ее отмывать соляным раствором, из расчета 2,5—4 килограмма соли на 10 литров воды. Данный раствор наливают в ушат, зерно кладут в решето и погружают в раствор, затем помешивают, спорынья всалывает и ее счерпывают. После этого зерно промывают в чистой воде, подвяливают и употребляют в посев. Помните, что спорынья как лекарственное сырье принимается в аптеке. Этим самым мы приносим пользу своему колхозу, повышаем урожай и в тоже время даем лекарственное сырье Красной Армии.

А. Носов, Колосов.

## Новые кадры для промышленности

В Сявском ремесленном училище № 29 на днях состоялся выпуск окончивших училище. Выпускники отлично выдержали выпускной экзамен, 49 человек получили звание слесарей 4 и 5 разрядов по ремонту заводского оборудования и электромонтеров. Кроме того, 24 выпускника получили вторую специальность — оборонную, они освоили ее на отлично и окончили кружок граватометчиков. 5 вы-

пускников — отличников — Ушаков, Марков, Наумов, Родионов, Кочетков получили похвальные грамоты.

За отличную учебу и за хорошее участие в общественной работе 49 выпускников направлены работать на номерной завод.

Л. Ванкевич,  
заместитель директора по политчасти ремесленного училища № 29.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Движение в Англии за скорейшее открытие второго фронта

ЛОНДОН. В Глазго состоялся массовый митинг, на котором было выдвинуто требование скорейшего открытия второго фронта. На митинге присутствовало 20 тысяч человек.

По сообщениям из Южного Уэльса, за последние две недели из этого района было послано Черчиллю 280 телеграмм с настойчивыми требованиями немедленного открытия второго фронта.

Исполнительный совет федерации горняков Южного Уэльса, представляющий 120 тысяч членов, также направил премьер-министру аналогичную резолюцию.

Массовое движение за открытие второго фронта охватило и широкие слои населения Лондона. Недавно парламент посетила делегация жен военнослужащих, высказавшаяся за скорейшее открытие второго фронта. Парламент посетили также 17 делегаций от населения Уэльса.

(ТАСС).

### Вооруженные столкновения в Париже

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает агентство Юайтед Пресс, французские патриоты напали на группу из 60 занимавшихся на одном парижском стадионе германских летчиков. В них были брошены ручные гранаты. Два летчика убито, 18 ранено. Французские патриоты скрылись. (ТАСС).

ЖЕНЕВА. Сопротивление немцам принимает во Франции все более ожесточенный характер. В ряде районов страны происходят массовые антигерманские выступления. Крупное столкновение произошло вчера в Париже на улице Абувир, где имело место настоящее сражение патриотов с полицией и применившими пулеметы войсками. Парижане пустили в ход гранаты, револьверы и ружья.

Антигерманские демонстрации произошли также в Марселе, Лионе и других городах Франции. (ТАСС).

Ответственный редактор  
А. М. МОЧАЛОВ

## Ход уборки урожая и сева в колхозах района

Сводка райзо на 14 августа 1942 года

(В процентах к плану)

СЕЛЬ СОВЕТЫ	Озимые и яровые колосовые				Посеяно озимых
	Сжато	Заскородовано	Обмолочено	Вытерблено льна	
Б-Свечавский	54,3	6,1	8,7	23,1	11,9
Сявский	50,6	46,2	1,3	17,0	9,1
Майский	48,4	—	11,5	42,4	13,0
М-Широковский	47,6	6,8	5,9	47,5	23,3
М-Подневский	46,3	0,5	5,4	16,1	13,1
Макаровский	46,2	1,0	3,4	2,6	6,8
Н-Шоринский	46,0	—	12,2	12,2	15,2
Хмелевицкий	45,7	1,8	4,4	7,4	14,1
Советский	45,2	—	6,7	6,0	13,2
Извальский	44,1	7,8	5,7	13,1	9,8
Лукайский	41,0	2,7	12,9	52,7	11,8
Черновский	39,9	6,4	10,0	23,3	10,5
Акатовский	39,6	5,7	3,8	18,4	9,9
Б-Широковский	39,2	2,9	7,0	18,9	11,5
Андреевский	36,7	17,5	14,5	8,8	11,5
Пряганский	33,8	13,7	14,1	19,3	9,6
Верховский	33,0	5,2	14,0	23,1	7,6
Поломский	29,6	14,1	5,9	16,3	12,2
Итого	40,7	6,0	8,0	20,7	12,3